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Тема: Мережеві сервіси 

 

Крім того, що Інтернет — це глобальне об'єднання комп'ютерів, пов'язаних між 

собою різними лініями зв'язку, це й передусім інформаційний простір, в якому 

знаходиться величезна кількість найрізноманітнішої інформації з будь-якої сфери 

діяльності людини. 

Сервіси (служби) Інтернету — це послуги, які надаються користувачам 

мережі Інтернет.  

Отже, нині в мережі Інтернет функціонують такі послуги (сервіси): 

1. Електронна пошта (e-mail) — найпопулярніша послуга, яку забезпечують 

спеціальні поштові сервери. Вони одержують поштові повідомлення від клієнтів і 

надсилають їх до поштових серверів одержувачів. Коли одержувач зв'язується з тим 

поштовим сервером, на комп'ютер автоматично пересилаються всі повідомлення, що 

надійшли на адресу одержувача. 

Найпоширенішою клієнтською поштовою програмою є MS Outlook Express для 

ОС Windows. Поштовий сервіс регулюють прикладні протоколи SMTP (для 

відправлення повідомлень) і РОРЗ (для одержання повідомлень). 

2. Списки розсилань (Mail List) — послуга розсилання сервером усім клієнтам-

замовникам повідомлень на певну тему. 

3. Телеконференції (Usenet) — послуга схожа на списки розсилань, але 

відрізняється тим, що одне повідомлення розсилається одразу всім. На серверах, які 

одержали це повідомлення, воно зберігається деякий час для того, аби всі бажаючі 

мали змогу ознайомитися з ним. Така послуга називається ще «групою новин». 

Кожна група новин формується за певною темою. В Інтернеті щодня циркулюють 

тисячі груп новин. Кожний користувач мережі Інтернет може до груп новин надсилати 

свої запитання або відповісти на вже існуючі запитання інших користувачів. Для 

роботи з телеконференціями можна користуватися програмою MS Outlook Express для 

ОС Windows. 

4. Робота з файлами FTP — послуга пошуку, одержання та пересилання файлів 

FTP (наприклад, файли програм, значні за обсягом текстові документи, масиви даних). 

Для роботи з FTP можна використовувати як спеціальні програми, так і програму 

Internet Explorer для ОС Windows, що має серед своїх функцій і роботу з FTP-

серверами. 

5. Служба WWW (World Wide Web) — послуга доступу до єдиного 

інформаційного простору, який містить величезну кількість взаємопов'язаних 

електронних документів, що зберігаються на Web-серверах. Зазвичай електронні 

документи входять до Web-сторінок або Web-сайтів. Оскільки електронні документи 

представлені на Web - серверах у спеціальній (гіпер-медійній) формі, то для перегляду 

таких документів необхідно користуватися спеціальними програмами — броузерами. 

В ОС Windows можна користуватися програмою - броузером — Internet Explorer. 



WWW набула такої популярності, що залишила далеко позаду всі інші служби. 

Тож більшість людей, говорячи про Інтернет, мають на увазі Web. З 1997 року у Web 

створюють динамічні інтерактивні сторінки, які були б не менш цікавими, ніж 

мультимедійні програми на компакт-дисках. 

Cучасні сервіси: 

Відтоді як виник Інтернет, список видів послуг, що надаються користувачам, 

постійно розширюється. Для дистанційного навчання та обміну досвідом 

популярністю користуються форуми, конференції, вебінари тощо. 

Форум — це засіб спілкування на сайті, за якого користувач має можливість 

створювати власні теми для відкритого обговорення. 

Форуми, на відміну від чатів, гостьових книг або електронної пошти, 

об’єднують користувачів за інтересами. Обслуговування форуму 

здійснює адміністратор, за дотриманням норм і правил спілкування 

спостерігають модератори. Учасникам не обов’язково відповідати в реальному часі —

 теми і відповіді зберігаються протягом необмеженого періоду часу. 

Конференція — це спосіб інтерактивного обговорення в Інтернеті певного 

питання, проблеми тощо. 

Зазвичай це пряме спілкування однієї особи з цільовою аудиторією, якому 

передують вивчення можливої аудиторії, збирання запитань від зареєстрованих 

користувачів, перевірка зв’язку з користувачами, підготовка лекцій, доповідей, 

презентацій, відповідей тощо. 

Сервіси Веб 2.0 — це друге покоління інтернет-сервісів, які ще називають 

соціальними. На відміну від сервісів Веб 1.0, які орієнтуються на використання 

опублікованих матеріалів, Веб 2.0 орієнтуються на взаємодію користувачів та 

створення й спільне опрацювання ними матеріалів. 

Сьогодні більшість поштових серверів надають послуги хмарного диска, на 

якому користувач може не лише зберігати файли та надавати до них доступ іншим 

користувачам, а й має можливість організовувати колективну роботу над різними 

документами. 

Для використання окремих сервісів Веб 2.0 потрібно встановлювати відповідне 

програмне забезпечення. Розглянемо особливості деяких сервісів. 

Інтерактивне спілкування — це обмін текстовими, аудіо- та 

відеоповідомленнями в режимі реального часу. 

Однією з найпопулярніших програм для інтерактивного спілкування є Skype 

(Скайп). За її допомогою можна безкоштовно обмінюватися текстовими 

повідомленнями, розмовляти або влаштовувати відеоконференції з одним або 

кількома користувачами Skype одночасно, обмінюватися файлами тощо. До платних 

послуг Skype належать дзвінки з комп’ютера на мобільні або стаціонарні телефони, 

СМС-повідомлення та ін. 

Існують й інші програми (додатки) для інтерактивного спілкування — Viber, 

Line, Tango та ін. Вони дозволяють користувачам телефонувати, писати, обмінюватися 

фотографіями зі смартфона чи планшета з будь-якої точки світу. 

 



Соціальна мережа — це інтернет-спільно-та користувачів, об’єднаних за 

певною ознакою на базі одного сайта. 

До функцій соціальних мереж, окрім, 

власне, спілкування, належать пошук і 

відновлення втрачених зв’язків, знайомство з 

новими людьми, об’єднання за інтересами, 

професійна діяльність, реклама, розваги тощо. 

 

Сьогодні у світі налічується понад 3 млрд користувачів Інтернету. Більше 

половини з них зареєстровано в соціальній мережі Facebook. 

Геосервіси — це сервіси, що надають інструменти для роботи з географічними 

даними. 

Геосервіси дозволяють користувачеві ознайомлюватися з різними країнами світу 

і навіть віртуально подорожувати; шукати різні об’єкти на карті Землі, переглядати, 

коментувати, доповнювати фотографіями. 

Існує низка сайтів із доступом до геосервісів: Wikimapia (wikimapia.org); Google 

Maps (maps.google.com); Google Earth (earth.google.com) та ін. 

Вікі (англ. Wiki) — це технології для колективної розробки сайта та 

наповнення його інформацією (контентом). 

Вікі-сайти дозволяють своїм користувачам власноруч редагувати, додавати або 

вилучати інформацію на сайті, зокрема й розміщену іншими користувачами, 

створювати нові сторінки тощо. 

Найяскравішим прикладом застосування вікі-технології є Вікіпедія. Днем її 

народження вважають 15 січня 2001 року. Українську Вікі-педію створено в 2004 році, 

наразі вона містить понад 700 000 статей. 

 

 

 

VІІ. Домашнє завдання 

1. Законспектувати матеріал уроку 

2. Читать: Інформатика 10 кл: Підручник для загальноосвітніх навчальних 

закладів\Руденко В.Д., Потієнко В.О.,  – К.: Ранок, 2018- §2.3. 

3. Для зворотнього зв’язку ел. пошта: 2573562@ukr.net 

 


